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РЕФЕРАТ 

 

Метою кваліфікаційної роботи бакалавра є розроблення заходів для 

збільшення ефективності функціонування рухомого складу "АТП-2004" при 

перевезені сільськогосподарської продукції до переробного заводу [12]. 

Основні завдання, які необхідно вирішити у роботі: 

- дослідити дані про характеристику роботи підприємства "АТП-2004", 

обґрунтувати тенденції розвитку організаційно-логістичних особливостей та 

перспектив розширення транспортного ринку сільськогосподарської продукції; 

- дослідити алгоритм призначення рухомого складу для перевезення 

сільськогосподарської продукції до переробного заводу ґрунтуючись на 

порівнянні  транспортної роботи та техніко-економічних показників 

використання парку транспортних засобів; 

- розробити шляхи, які направлені на удосконалення перевізного процесу 

на заданих маршрутах перевезення; 

- надати рекомендації щодо підвищення охорони праці та безпеки 

життєдіяльності на автотранспортному підприємстві. 

Перший розділ кваліфікаційної роботи бакалавра ―Особливості 

господарської діяльності автотранспортного підприємства ТОВ АТП-2004‖ 

включає історію розвитку та характеристику роботи підприємства . Досліджено 

питання про тенденції розвитку організаційно-логістичних особливостей та 

перспектив транспортного ринку сільськогосподарської продукції. 

В другому розділі ―Обґрунтування організації та технології перевезень 

сільськогосподарських вантажів на автотранспортному підприємстві‖ 

проведено дослідження технічних показників роботи автомобілів на маршруті, 

виконано розрахунок собівартості перевезення сільськогосподарської продукції 

та здійснено техніко-економічну оцінку транспортної роботи запропонованим 

рухомим складом. 

У розділі ―Охорона праці та безпека життєдіяльності‖ наведено органи 

управління охороною праці, їх права і повноваження на автотранспортному 
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підприємстві, обґрунтовано загальні вимоги безпеки з охорони праці на 

автомобільному транспорті та заходи щодо покращення стану охорони праці і 

зниження виробничого травматизму. 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, 3-х розділів, загальних 

висновків, переліку посилань із 17 літературних джерел, містить 50 сторінок 

тексту, 8 таблиць, 10 рисунків. 
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ВСТУП 

 

Автомобільний транспорт є головною складовою логістичного 

забезпечення загальної транспортної системи держави. Автомобільним 

транспортом виконують найбільш гнучкі та масові види транспортної роботи. 

Левова частка рухомого складу держави, що задіяна для перевезення вантажів 

працює за схемою «маршрут-перевезення-склад». 

Автомобільним транспортом виконується транспортна робота із 

вантажами для усіх галузей економіки держави, і вона також являється 

фінальним етапом технологічного процесу виробництва майже усіх товарів 

економіки. Вантажообіг виконаний за допомогою автомобільного транспорту у 

2021 році зріс на 10,5% у порівнянні із даними за попередній рік. Найбільше 

збільшення показників спостерігається у Черкаській області — на 72,7%, 

Кіровоградській — 58,9%, Херсонській — 44,6%. Об’єм перевезених вантажів 

за допомогою автотранспорту підвищився на 16,2%. Лідерами зі збільшення 

показників є: Кіровоградська область — на 110,3% (біля 9,8 млн.тонн), 

Запорізька область — на 74,9% (6,9 млн.тонн), Дніпропетровська — 61,9% (біля 

34 млн. тонн). Із використанням автомобільного транспорту сумарно 

перевезено  близько 222,6 млн.тонн вантажів, що є на 16,2% більше, ніж у 

2020р. 

Сумарний парк автомобільного вантажного рухомого складу складає 

понад 1,3 млн., у свою чергу близько 54 % від загального об’єму транспортної 

роботи припадає на великі і середні АТП. Із використанням автомобільного 

транспорту виконується близько 95% усієї транспортної роботи у окремих 

регіонах нашої країни. Вантажне транспортування є одним із найбільш 

«ринкових» секторів економіки, яке широко використовується для 

сільськогосподарських підприємств. Можна стверджувати, що планування та 

ефективна організація процесу транспортування с/г продукції являється досить 

актуальним і важливим науково-технічним завданням, яке потребує 

своєчасного вирішення та оперативного регулювання. 
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РОЗДІЛ 1 ОСОБЛИВОСТІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

АВТОТРАНСПОРТНОГО ПІДПРИЄМСТВА ТОВ АТП-2004 

 

 

1.1 Історія створення транспортного підприємства "АТП-2004" 

 

 

Автотранспорте  підприємство було засновано у 2004 році на основі 

транспортного цеху ПРАТ «Кропивницький ОЕЗ» та розміщується  за адресою 

м. Кропивницький, вул. Мурманська, 37 «б». 

Транспортний процес АТП із здійснення перевезень вантажів 

виконується із використання рухомого складу автомобілів КаМАЗ, SCANIA, 

MAN (рис. 1.1). 

 

      

 

Рисунок 1.1 – Пропускний пункт підприємства 

 

Територія підприємства складає 2,93 га, а відкрита стоянка – 2500 м
2
 (рис. 

1.2)» [1]. 
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Рисунок 1.2 – Адмінбудівлі АТП 

 

Адміністративно-побутовий корпус розміщений у двохповерхові будівлі, 

де на 1 поверсі розміщена кімната для відпочинку робітників, кабінет інженера 

із безпеки дорожнього руху та керівника служби безпеки руху, кабінет 

керівника АРМ, інженера технічного відділу, агента МТЗ, майстрів по ремонту 

транспортних засобів, навчальний клас із охорони праці та безпеки дорожнього 

руху. На другому поверсі розміщені кабінети головного бухгалтера, 

економістів, інспектора з кадрів, приймальні, директора, головного інженера, 

бухгалтерії, зала засідань, архів, серверна,  АТС. 

Контрольно-технічний пункт обладнаний двома оглядовими ямами та 

одноповерховим приміщенням, де розміщені кабінети начальника автоколони 

та механіків із діагностування технічного стану рухомого складу, начальника 

відділу транспорту та старшого диспетчера, диспетчерів, водіїв, охорони, 

фельдшера, диспетчерів служби руху. 

На території підприємства (рис. 1.3) місцями підвищеної небезпеки є 

вантажопідіймальні механізми, верстати, а також роботи, що пов’язані із 

газоелектрозварювання, роботи із електроінструментом, з паливомастильними 

матеріалами (рис. 1.4). 
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Рисунок 1.3 – Територія АТП-2004 

 

Режимами роботи працівників підприємства, інженерно-технічних 

працівників та працівників авторемонтної майстерні є період доби з 8.10 - 

17.10, перерва в обідній час з 12.10 - 13.20, водіїв вантажних автомобілів - за 

підсумованим обліком робочого часу, водіїв чергового мікроавтобуса, 

диспетчерів автомобільного транспорту, інженерів з діагностування технічного 

стану машинно-тракторного парку, фельдшерів – позмінний. 

 

    

Рисунок 1.4 – Ремонтна дільниця "АТП-2004" 

 

На автотранспортному підприємстві також розміщені кисневі, пропанові, 

вуглекислотні та аргоні балони у зоні технічного обслуговування транспортних 

засобів, що створює підвищені вимоги до техніки безпеки робітників (рис. 1.5). 
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Рисунок 1.5 – Зона технічного обслуговування рухомого складу 

 

 

1.2 Організація управління вантажними перевезеннями на 

підприємстві 

 

У склад служби експлуатації транспортних засобів відноситься відділ, 

який здійснює поточний облік виконаної транспортної роботи та досліджує 

параметри перевізних процесів. Працівники проводять оцінку та планування 

ключових автотранспортних завдань на календарний рік, квартал та робочий 

день, вказуючи об'єми перевезень вантажів та їх задані умови. 

Поточний контроль планів транспортної роботи здійснює логістична 

група або диспетчери, що створює робочий перевізний план, коректує 

маршрути руху ТЗ, а також надає роботу для водіїв транспортних засобів на 

вказаних маршрутах. Постійний зв’язок диспетчерів із водіями забезпечується 

за допомогою мобільних телефонів, спеціального радіо зв'язку, та із 

використанням автоматизованих систем на транспорті [13].  

Коли виконується видання дорожнього листа водіям подається коротка 

інформація щодо особливостей транспортного завдання: обговорюється тип 

вантажу, що необхідно перевезти; правила руху транспортних засобів при 

несприятливих погодніх умовах; здійснюється роз'яснювальна робота щодо 

під’їздів до пунктів відпочинку, уточнюються можливості зв’язку.  
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Однак, контролю транспортної роботи на маршрутах руху за допомогою 

логістів автотранспортного підприємства недостатньо, тому додатково 

виконується закріплення допоміжних диспетчерів. Дані  працівники виконують 

контроль дорожніх листів та здійснюють в них додаткові відмітки при потребі, 

а також здійснюють контроль завдання, що видане логістичною групою та 

надсилають усю потрібну інформацію у вказані проміжки часу, щодо 

результатів здійснених планових перевезень.  

У випадках, коли водій транспортного засобу не в змозі забезпечити 

виконання транспортної роботи у повному обсязі на заданому маршруті руху, 

тоді це можливо здійснити за допомогою диспетчерів із залученням резервних 

транспортних засобів або із використанням  евакуатора для забезпечення 

оперативного технічного сервісу на маршруті або здійснення буксирування 

рухомого складу до відповідних виробничих потужностей автотранспортного 

підприємства. 

Доставивши непрацездатний автомобіль до місця виконання поточного 

ремонту, необхідно здати дорожні листи диспетчеру, який здійснює оперативне 

корегування на основі погодження із логістичною групою підприємства, для 

того щоб робота із перевезення виконувалася у відповідності до планів та 

договорів про надання транспортних послуг. 

 

1.3 Організаційно-логістичні особливості перевезення продукції 

сільського господарства на підприємстві 

 

Продукція сільського господарства виробляється у всьому світу. 

Вирощування ячменю, соняшнику, пшениці та інших зернових культур займає 

досить важливе місце в економіці держави, будучи головним продуктом 

щоденного раціону людей та важливою складовою сільськогосподарської 

сфери, також застосовується у тваринництві, пивоварінні (ячмінь), при 

виготовлені спиртів, використовується у фармацевтичній галузі, будучи, таким 



13 

чином, головною складовою економічного розвитку для багатьох галузей 

народного господарства [1, 2, 3]. 

Вирощування зернових культур включає в себе головне завдання по 

своєчасному доставлені з місця виробництва до пункту споживання. Зернові 

культури являються дуже специфічним типом вантажу, який потребує 

особливого підходу до організації систем їх перевезення. Так, для перевезення 

зернових культур у міжнародному сполучені можуть бути використані різні 

методи перевезення, для прикладу, зерно транспортується на території 

зернових терміналів у зерноприймальний пункт, після чого відбувається 

завантаження його у залізничні вагони, якими відбувається доставка на 

територію річкового порту,  а звідти згодом відбувається його перевезення за 

допомогою суден. 

Найпершою ланкою логістичного ланцюга, яку слід досліджувати при 

перевезені зернової продукції є це «комбайн - тік». Для здійснення перевезень у 

даному випадку використовується спеціалізований рухомий склад, що 

спроможний виконати якісне транспортування зернових культур. Такими є: 

самоскиди або причепи з бічним розвантаженням, які мають високі, захист від 

вітру та вологи, тому що герметичність кузова транспортного засобу, його 

об’ємна місткість та зручність виконання вивантажувальних операцій являється 

основним критеріям при організації технологічного процесу перевезення зерна. 

Даний рухомий склад при виконанні технологічної операції збирання 

зернових культур слідує за комбайном (так зване пряме комбайнування), а 

зернозбиральна машина завантажує транспортний засіб, після чого зерно із 

поля перевозиться на проміжний склад. Даний метод є дуже ефективним і 

дозволяє збільшити продуктивність збирання врожаю на 20%, у порівнянні із 

перезавантаженням зернових культур у кузов транспортного засобу із комбайна 

[1, 2, 3]. 

Також можливо проводити збір зернових культур із використанням 

комбайна, що спочатку завантажує зібраний урожай у власний бункер і вже з 

нього заповнює кузов спеціалізованого транспортного засобу. Даний метод 
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широко використовується при поганих погодних умовах, коли транспортні 

засоби не можуть рухатися по полю. 

При здійснені перевезень зернових від залізничної станції або порту до 

безпосереднього споживача потрібно використовувати спеціалізований 

рухомий склад, оскільки зернові, будучи гігроскопічним, потребують 

особливих умов перевезення. Також доцільно використовувати одну із 

сучасних технологій транспортування зернових культур – це використання 

спеціальної тари, що забезпечує найбільш якісний та ефективний процес 

транспортування. Як правило, спеціалізовані транспортні засоби 

використовують для перевезення зерна на невеликі відстані, тому що головне їх 

завдання заключається у безпосередній доставці зерна з мінімальними його 

втратами [1, 2, 3].  

На сучасному економічному етапі новим підходом є управління, що 

здійснюється із використанням принципів системного логістичного підходу. 

Особливістю логістики є звільнення від класичних академічних принципів і 

схем мислення, із раціональним поєднанням фундаментально-природничих та 

прикладних наук. Останні часом зміст логістичних принципів досить змінився 

та розширився, та із допоміжного елемента, який здійснює функціонування 

виробничих процесів, логістика перетворилася на потужний механізм 

організації та функціонування господарської діяльності [3, 15]. 

Наявність напрямку економіки - розподільча логістика, забезпечує 

врахування галузевої специфіки зерновиробництва, що дозволяє практично 

використовувати логістичні принципи системного підходу до організації 

системи розподілу зернопродуктів і найбільш повно враховувати вплив таких 

факторів, як організаційно-економічні, агротехнічні, природно-кліматичні і т.д 

[4, 13]. 

Утворення логістичних систем розподілу зерна дозволяє відшукати 

раціональні шляхи розподілення вироблених зернових культур та надає 

можливість знизити інфраструктурні затрати, а також підвищити швидкості та 

якість виконання вантажно-розвантажувальних операцій, що у загальному 
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випадку дозволяє збільшити фінансовий прибуток через збільшення об’ємів 

продажів зернових культур та збільшення якості виконуваних логістичних 

послуг. 

Підвищення об’ємів зібраного врожаю зернових культур а також початок 

функціонування нових портових терміналів та підвищення фінансування 

вагонобудівної галузі, спричинює активний розвиток транспортних логістичних 

послуг на зерновому ринку, при цьому підвищення об’ємів зернових перевезень 

може створити велику кількість проблем для усіх учасників транспортно-

логістичної системи зернового ринку. 

 

 

1.4 Характеристика замовників транспортних послуг 

 

ПАТ «КіровоградОлія» підприємство, на здійснюється переробку олійних 

сільськогосподарських культур, загальний об`єм виробничих потужностей 

складає 450 тис. т зерна на рік. Адреса підприємства «м. Кропивницький, 

25013, вул. Врожайна, 30» [1, 5]. 

Основним замовником транспортних послуг АТП-2004 є ТзОВ 

«Агропромислова компанія Розкішна». Маршрути руху транспортних засобів 

та їх характеристика наведена у таблиці 1.1. та на рисунку 1.6. 

Таблиця 1.1 

Характеристика замовника перевізних послуг 
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Рисунок 1.6 – Маршрут руху транспортних засобів 

 

Маршрут руху транспортних засобів вибирався із врахуванням наступних 

параметрів: маршрут повинен бути мінімальної протяжності, на його ділянках 

повинно бути якомога менше  відрізків із незадовільним станом дорожнього 

покриттям, або ділянок де відбуваються ремонтні роботи, оскільки це підвищує 

час транспортування. 

Вказаний маршрут руху буде використовуватися на обґрунтування 

раціональних параметрів його функціонування з метою отримання 

максимальних прибутків перевізником АТП-2004. 

 

 

 

1.5 Рухомий склад підприємства та його характеристика 

 

 

Рухомий склад автотранспортного підприємства «АТП-2004» частково 

складається із автомобілів типу КамАЗ-55102. Вказані автомобілі мають ряд 

переваг, вони є технічно-витривалими та мають хороші технічні 

характеристики, через що КАМАЗ 55102 є одним із марок ТЗ які є 
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оптимальними для перевезення різних типів вантажів. На противагу основному 

призначенню даних транспортних засобів - перевезення будівельних матеріалів, 

вони широко використовуються для виконання транспортної роботи на 

сільськогосподарських підприємствах.  

КАМАЗ 55102 (рис. 1.7) - самоскид, техніко-експлуатаційні показники 

якого роблять машину незамінною для роботи в польових умовах, на 

пересіченій місцевості та на автошляхах загального призначення. 

Конструктивні особливості даного транспортного засобу передбачають його 

використання в складі автопоїзда, тобто з різними типами причепів. 

 

 

Рисунок 1.7 – Загальний вид автомобіля КАМАЗ 55102 

 

Також існує можливість поєднання з напівпричепами масою не більше 

11,5 тони.  

Наявність причепа забезпечує вимогу незначного тиску на ґрунтову 

дорогу, а спарені колеса дозволяють наповнювати машину з-під комбайна, і в 

подальшому виконувати перевезення продукції сільського господарства до 

зерносховища. Також слід відмітити, що КАМАЗ 55102 активно 

використовується будівельними компаніями в якості вантажівки для 

перевезення сипучих будівельних матеріалів [10, 11]. Повна технічна 

характеристика вказаного транспортного засобу подана у таблиці 1.2. 
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Таблиця 1.2 

Технічна характеристики КамАЗ 55102 

 

 

Іншим типом транспортного засобу, що наявний на підприємстві «АТП – 

2004» є сідельний тягач SCANIA G400, що експлуатується у парі із 

напівпричепами S.KI SOLID. Дані транспортні засоби зображені на рисунку 

1.8. Техніко-експлуатаційні  характеристики транспортного засобу на 

напівпричіпу наведено у таблицях 1.3 - 4.4. 
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 а       б 

Рисунок 1.8 Загальний вид транспортних засобів: 

а) - SCANIA G400; б) - напівпричіп S.KI SOLID  

 

Таблиця 1.3  

Технічні характеристики SCANIA G400 
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Таблиця 1.4  

Технічні характеристики напівпричепу S.KI SOLID 

 

 

Для виконання навантажувальних операцій насіння соняшнику 

оптимально застосовувати одноковшевий екскаватор L218 New Holland на 

пневмоколісному ходу. Даний навантажувальний засіб застосовується для 

виконання земляних і навантажувально-розвантажувальних робіт в міському, 

промисловому і транспортному будівництві, а також сільськогосподарських 

роботах в складі (рис. 1.9). Технічні характеристики екскаватор L218 New 

Holland подано в таблиці 1.5. 

 

Рисунок 1.9 - Екскаватор L218 New Holland 



21 

Таблиця 1.5 

Технічні характеристики L218 New Holland 

 

 

 

1.6 Характеристика руху транспортних засобів на маршрутах  

 

Знаходження порядку руху транспортних засобів між кореспондуючими 

пунктами для заданих умов перевезення вантажів називають маршрутизацією. 

Основною метою маршрутизації перевезень є знаходження такої дороги для 

маршруту руху, де можна здійснювати переміщення вантажів по найкоротших 

відстанях, забезпечити завантаження транспортного засобу у прямому та 

зворотному напрямі, організувати маршрут із вказаними параметрами, 

забезпечити мінімальну необхідність у рухомому складі, зменшити 

експлуатаційні витрати та своєчасно здійснити задану транспортну роботу. 

Маятниковим маршрутом руху називається маршрут, для якого шлях 

слідування транспортного засобу між двома вантажоформуючими та 

вантажозбуваючими пунктами багаторазово повторюється. При здійснені 

перевезення сільськогосподарських вантажів маятникові маршрути при широко 

розповсюджені та поділяються на [4, 9. 11]: 
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1. Із зворотнім навантажувальним пробігом; 

2. Із навантажувальним пробігом в обох напрямках; 

3. У частково навантажувальному пробігу на маршруті в одному з 

напрямків. 

Загальні схеми наведених маршрутів руху транспортних засобів подані на 

рисунку 1.10. 

 

  

 

                  а)                      б)                      в) 

 - напрям завантаженого маршруту;  - напрям не завантаженого маршруту. 

Рисунок 1.10 – Схем маршрутів руху рухомого складу: 

а – одностороння завантаженість маршруту; б – двостороння завантаженість 

маршруту; в – віяльна схема маршруту 

 

Вибір методу перевезення необхідно проводити у відповідності із 

характером перевезень та умовами його забезпечення. Першочерговими є 

фактори, які встановлюють вибір способів транспортування: вид вантажів, 

параметри вантажопотоків, відстані, умови виконання вантажо-

розвантажуючих операцій, дорожні умови, термін доставки і ін. 
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РОЗДІЛ 2 ОБГРУНТУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 

ПЕРЕВЕЗЕНЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ВАНТАЖІВ НА 

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 

 

 

2.1 Дослідження технічних показників роботи автомобілів на 

маршруті 

 

Загальні технічні вимоги на замовлення транспортних послуг та 

інформація щодо організації перевізного процесу: 

1. Вантаж, що перевозиться: насіння соняшнику; 

2. Добовий об’єм виконання транспортної роботи: 700 т; 

3. Вантажопідємність транспортного засобу з причепом: 15 т; 

4. Загальна протяжність маршруту: 180 км; 

5. Технічна швидкість руху ТЗ: 50 км/год; 

6. Час навантажування 1 тони насіння соняшнику: 0,12 год; 

7. Час розвантажування 1 тони насіння соняшнику: 0,02 год; 

8. Час в наряді: 11 год; 

9. Довжина 1-го нульового пробігу при подачі транспортного засобу 

на маршрут: 3 км; 

10.  Довжина холостого ходу при русі по маршруті: 180 км; 

11. Коефіцієнт вантажопідйомності рухомого складу: 0,9. 

Проводимо аналітичні дослідження перевізного процесу для двох тирів 

транспортних засобів: КамА 55102 та Scania G400. 

Знаходження часу простою під навантажувально-розвантажувальними 

операціями для одного ТЗ за один оборот по маршруті визначається за 

аналітичною залежністю: 

 

 _ 2 3.78nav roz av a nav rozt g k t t     ,год ,     (2.1) 
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Період часу, необхідний для руху одного ТЗ за один оборот на заданому 

маршруті визначається як: 

 

2 2.889m
ryh

teh

L
t

v
   год ,      (2.2) 

 

Час роботи транспортного засобу на маршруті обчислюємо за 

аналітичною залежністю: 

 

. 0 10,88rob m nar probt t t    год.     (2.3) 

 

Чисельність обертів одного транспортного засобу за час роботи на 

маршруті визначається як:  

 

.
.1

.

0,924rob m
M

ob m

t
Z

t
 ,      (2.4) 

 

Обсяг транспортної роботи, що здійснена за допомогою одного 

транспортного засобу за період роботи на маршруті обчислюється у 

відповідності до аналітичною залежності: 

 

1. . 15av m M avQ Z g   т.     (2.5) 

 

Знаходження загальної кількості транспортних засобів необхідної для 

виконання заданої транспортної роботи знаходять за допомогою формули: 

 

1. .

46.7av
av m

Q
N

Q
 ,       (2.6) 
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Інтервал руху транспортних засобів відповідно до їх кількості визначають 

із формули: 

 

.
. 0.251ob m

a m
av

t
I

N
 год.        (2.7) 

 

Знаходження сумарного вантажного пробігу для усіх транспортних 

засобів проводять за аналітичною залежністю: 

 

3
8,46 10nav M av mL Z N L     км.       (2.8) 

 

Обчислення загального холостого пробігу всіх транспортних засобів на 

здійснюють за формулами: 

 

 .1 0 .12 282hol av probL N L    км,                             (2.9) 

 

  3
.2 0 .2 8.46 10hol M av probL Z N L     км,                       (2.10) 

 

3
.1 .2 8.742 10hol hol holL L L      км                              (2.11) 

 

Коефіцієнт використання пробігу транспортного засобу за одну зміну 

рівний: 

0.492nav

nav hol

L

L L



 

 
                                        (2.12) 

 

Обчислення здійсненої за одну зміну транспортної роботи проводять за 

формулою: 
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5
1.26 10mP Q L    км                                             (2.13) 

 

Середній час перебування у наряді транспортного засобу знаходять у 

відповідності до формули: 

 

. _ 11.1nav hol
nar ser M nav roz

teh av

L L
t Z t

v N

 
   


 год.              (2.14) 

 

Продуктивність роботи транспортного засобу на заданому маршруті руху 

визначають за аналітичною залежністю: 

 

1.
.

241.518av
av nar ser

P
W

N t
 


 т∙км / год.                            (2.15) 

 

Отримані результати розрахунків за наведеними вище аналітичними 

залежностями відображені у таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1 

Значення показників роботи ТЗ на заданому маршруті руху

 

 

 

 

2.2 Розрахунок собівартості перевезення сільськогосподарської 

продукції 

 

Аналітичні розрахунки, що включають у себе заробітну плату персоналу 

по організації  та виконання перевезень полягають у врахуванні затрат на 

оплату праці водіїв транспортних засобів, ремонтних та допоміжних 

працівників, керівників та інших спеціалістів, які задіяні у організації та 
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виконанні перевезень вантажів. Заробітна плата ремонтних та допоміжних 

робітників може включатися у статті по ремонту та технічному обслуговуванні 

автотранспорту, а в свою чергу заробітна плата керівників та інших спеціалістів 

може враховуватися в статті накладні витрати [16,17]. 

Ставка водія транспортного засобу на підприємстві становить 

14000vodTS   грн. 

Коефіцієнт, який враховує преміювання водіїв за виконану роботу за 

контрактом: 1,5PRk  . 

Середня кількість робочих годин водіїв у місяць знаходиться за 

формулою [1, 2, 4, 9, 16]: 

.24 266,4rob nar serD t   год.                                   (2.16) 

 

Заробітна плата водіїв ТЗ за одну годину транспортної роботи може бути 

обчислена із використанням аналітичної залежності [1, 2, 4, 9, 16]:: 

 

. 78.829vod PR
vod H

rob

TS k
ZP

D


  грн/год.                         (2.17) 

 

Заробітна плата водіїв ТЗ за один календарний день виконаної ними 

транспортної роботи знаходиться за залежністю: 

 

4
. . . 4,112 10vod D vod H nar ser avZP ZP t N     грн.                     (2.18) 

 

Тарифна ставка для ремонтників та допоміжного персоналу на 

підприємстві становить 8000RDTS   грн. 

Норми затрат на заробітну плату для ремонтних та допоміжних 

робітників на підприємстві при врахуванні пробігу транспортних засобів 

складає . 0.45RD kmk   грн/км. 
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Оплата праці для ремонтних і допоміжних робітників за одну годину 

може бути визначена за формулою: 

 

. . 74,102hol navRD PR
RD H RD km

rob rob

L LTS k
ZP k

D D

   
    

 
 грн/год.      (2.19) 

 

Заробітна плата ремонтних та допоміжних працівників за один день у 

відповідності до обсягу виконаної транспортної роботи обчислюється із 

формули: 

 

4
. . 9.665 10

4

av
RD D RD H nar

N
ZP ZP t     грн.                              (2.20) 

 

Коефіцієнт, який враховує оплату праці для керівників, спеціалістів та 

службовців відносно заробітної плати водіїв на підприємстві становить 

. . 0.9k s sk  . 

Заробітна плата для керівників, спеціалістів і службовців відносно 

заробітної плати водія за одну робочу годину обчислюється за аналітичною 

залежністю: 

 

. . . . . . 70.946k s s H k s s vod HZP k ZP   грн/год.                        (2.21) 

 

Заробітна плата керівників, спеціалістів і службовців відносно заробітної 

плати водія за один календарний день обчислюється за аналітичною 

залежністю [1, 2, 4, 9, 16]:: 

 

3
. . . . . . . 0,15 5,552 10k s s D nar ser k s s H avZP t ZP N      грн.                (2.22) 

 

Заробітна плата обслуговуючого персоналу по організації транспортної 

роботи на підприємстві обчислюємо за формулою [1, 2, 4, 9, 16]:: 
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. . . . . 223.877Н vod H RD H k s s HZP ZP ZR ZP    грн/год.                    (2.23) 

 

Заробітна плата персоналу по організації транспортної роботи на 

підприємстві обчислюється у відповідності до формули: 

 

4
. . . . . 5.634 10D vod D RD D k s s DZP ZP ZP ZP     грн.                      (2.24) 

 

Суми податкових відрахувань обчислюються за формулою і становлять: 

 

19.5 22 41.5HZ     %.                                (2.25) 

 

Податкові надходження на відрахування від оплати праці у розмірі 

встановленому законодавством визначаються за залежністю: 

 

4
2.338 10

100

ZP
ZP D

H
V ZP     грн.                        (2.26) 

 

Нормативні витрати палива  для транспортних засобів обчислюються за 

формулою: 

1

31
0.31

100
H    л/км.                                    (2.27) 

 

Норми затрат палива транспортних засобів при його русі із причепом 

складають: 

 

1.01
0.0101

100
pH    л/т∙км.                              (2.28) 

 

Допустима вага причепу: 11,7рВ   т. 
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Коефіцієнт, що враховує транспортну обстановку підчас транспортування 

вантажу: 1.2trk  . 

Витрати палива для вантажних транспортних засобів обчислюють за 

формулою: 

 

    3
1 8.838 10p p p hol nav trP H H B L L k         л.     (2.29) 

 

Приймаємо вартість одного літра палива: 27,91pС  . 

Фінансові затрати на паливо для реалізації транспортної роботи можуть 

бути визначені як: 

 

5
2.467 10P P PZ C P    грн.                         (2.30) 

 

Встановлені норми затрат мастильних та експлуатаційних матеріалів 

відносно витрати палива складають . . 0.7m e mH   %. 

Нормами витрати мастильних та експлуатації матеріалів по відношенню 

до витрати палива при використанні причепа для транспортного засобу є 

. . . 0.8m e m pH   %. 

Обчислення сумарних фінансових витрати на реалізацію транспортної 

роботи можливо проводити у відповідності до формули [1, 2, 4, 9, 16]:: 

 

 . . .. .
. . 1 64.31

100

m e m pm e m
m e m p p hol nav tr

HH
P H H B L L k

  
         

  
          (2.31) 

 

Середня вартість одного літра мастильних і експлуатаційний витрат 

приблизно становить . . 270m e mС   грн/л. 

Фінансові затрати на мастильні і експлуатаційні витрати для реалізації 

транспортної роботи знаходять за формулою: 



32 

4
. . . . . . 1.736 10m e m m e m m e mZ C P    грн                                  (2.32) 

 

Кількість шин на транспортному засобі: . 10sh TZN   шт. Кількість шин на 

причепі: . 8sh PN   шт. Нормами зносу шин для транспортного засобу у 

відсотковому співвідношенні на одну тисячу кілометрів пробігу становить 

. 1.12sh TZH   %.  

Норма зносу шин причепу у відсотковому співвідношенні на одну тисячу 

пробігу становить . 1.04sh PH   %. Середня вартість однієї шини складає 

3500shС   грн. 

Фінансові затрати на ремонт шин транспортних засобів та причепів 

можливо встановити використовуючи аналітичну залежність: 

 

4. .
. . 1.175 10

100 100 100

sh TZ sh P hol nav
sh sh sh TZ sh P

H H L L
Z C N N

     
          

   
 грн. (2.33) 

 

Норма фінансових витрат на запасні частини, вузли, агрегати та матеріали 

для технічного обслуговування та ремонту транспортних засобів на одну тисячу 

кілометрів пробігу обчислюють за формулою: 

 

.

882
0.882

1000
TOR TZH    грн/км                               (2.34) 

 

Норма фінансових витрат на запасні частини, вузли, агрегати та матеріали 

для технічного обслуговування та ремонту причепів на одну тисячу кілометрів 

пробігу обчислюють за формулою: 

 

.

212
0.212

1000
TOR TZH    грн/км                                (2.35) 
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Сумарні фінансові затрати на технічне обслуговування та ремонт 

автопоїздів визначають із аналітичної залежності: 

 

    4
. . 1.882 10TOR TOR P TOR TZ hol navZ H H L L       грн             (2.36) 

 

Амортизаційна вартість транспортного засобу: 350000TZA   грн. 

Амортизаційна вартість причепу: 150000РA   грн. 

Норми амортизаційних відрахувань визначають користуючись 

формулою: 

.

0,714TZ P
A

ts gr

A A
H

L


   грн / км.                         (2.37) 

 

Амортизаційні видатки на відновлення транспортного засобу і причепу 

знаходять із аналітичної залежності: 

 

( ) 12290A hol navA H L L     грн                            (2.38) 

 

Загально виробничі (накладні витрати) встановлюються за допомогою 

формули: 

 

4
.0.8 3.29 10vurob vod DZ ZP    грн                              (2.39) 

 

Із врахуванням поданих вище аналітичних залежностей собівартість 

перевезення може бути визначена як: 

 

5
. . . . . 3.687 10perevez k s s D ZP P m e m sh TOR vuborS ZP V Z Z Z Z A Z          грн (2.40). 

 

Отримані результати розрахунків за наведеними аналітичними 

залежностями у розділі 2.2. відображені у таблиці 2.2. 
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Таблиця 2.2 

Розрахунок собівартості перевезення 
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2.3 Дослідження техніко-економічних показників транспортної 

роботи 

 

Встановленою нормою рентабельності вантажних перевезень у 

процентному співвідношенні є: 15RN   %, тоді показник планового прибутку 

за виконання обсягу транспортних робіт визначиться як [1, 2, 4, 9, 16]:: 

 

4
5.531 10

100
perevez

RN
PPR S    грн                          (2.41) 

 

При визначені вартості вантажних перевезень слід враховувати податок 

на додану вартість за аналітичною залежністю: 

 

  5
. . 1.2 5.089 10p p NDS perevezS S PPR     грн              (2.42) 

 

Для встановлення тарифу на перевезення потрібно брати відношення 

вартості перевезення (де враховано податок на додану вартість) до відповідного 

об’єм транспортної роботи: 

- тариф за одну тону перевезеного вантажу: 

 

. .
726.938

p p NDS
ton

S
T

Q
  грн / т;                         (2.43) 

 

- тариф за один кілометр пробігу транспортного засобу: 

. .
59.163

p p NDS
km

hol nav

S
T

L L
 
  

 грн / км;                     (2.44) 

 Після проведених розрахунків для вибраних транспортних засобів 

отримаємо дані, що відображені у таблиці 2.3. 

 

 



36 

Таблиця 2.3 

Характеристика техніко-економічної оцінки транспортної роботи  
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Для встановлення оптимального типу рухомого складу для вказаного 

маршруту руху та об’ємів перевезень необхідно провести порівняння 

показників транспортної роботи (таблиця 2.3). 

Аналіз даних показників свідчить про те, що швидкість виконання 

транспортної роботи для запропонованого маршруту руху є на 27% більшою 

для автомобіля Scania, а економічність здійснення запланованої транспортної 

роботи на 1,3% нижчою ніж для автомобіля КамАЗ 55102, тому для виконання 

перевезень сільськогосподарських вантажів оптимальним транспортним 

засобом є автомобіль Scania G400, який забезпечить фінансовий прибуток 

автотранспортному підприємстві. 
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РОЗДІЛ 3 БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНОВИ ОХОРОНИ 

ПРАЦІ 

 

 

3.1. Органи управління охороною праці, їх права і повноваження 

 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно - технічних, санітарно - гігієнічних і лікувально -профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на забезпечення здоров'я і працездатності 

людини в процесі праці [5, 14, 15]. 

Державне управління охороною праці в Україні здійснюють: 

- Кабінет Міністрів України; 

- Державний Комітет України по нагляду за охороною праці; 

- Міністерства та інші центральні органи державної виконавчої влади; 

- Місцева державна адміністрація.  

До повноважень Кабінету Міністрів України відносять: 

- забезпечення реалізації державної політики в галузі охорони праці; 

- затвердження національної програми щодо поліпшення стану безпеки, 

гігієни праці і виробничого середовища; 

- визначення функцій міністерств, інших центральних органів державної 

виконавчої влади щодо створення безпечних і нешкідливих умов праці та 

нагляду за охороною праці; 

- визначення порядку створення і використання державного, галузевих і 

регіональних фондів охорони праці; 

До повноважень Державного Комітету України по нагляду за охороною 

праці відносять: 

- здійснює комплексне управління охороною праці на державному рівні, 

реалізує державну політику в цій галузі; 
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- розробляє за участю міністерств, інших центральних органів державної   

виконавчої влади та профспілок національну програму поліпшення безпеки,  

гігієни  праці  та  виробничого  середовища  і  контролює її 

виконання; 

- координує роботу міністерств, інших центральних органів державної 

виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій та об'єднань підприємств 

у галузі охорони праці; 

- опрацьовує і переглядає спільно з органами праці, статистики і охорони 

здоров'я систему показників обліку умов і безпеки праці; 

- бере участь у міжнародному співробітництві з питань охорони праці, 

вивчає, узагальнює і поширює світовий досвід у цій галузі; 

- одержує безкоштовно від міністерств, інших центральних органів 

державної виконавчої влади, місцевої державної адміністрації та підприємств 

інформацію, необхідну для виконання покладених на нього завдань; 

Рішення Державного Комітету України по нагляду за охороною праці з 

питань охорони праці, що належать до його компетенції, обов'язкові для 

виконання всіма міністерствами, іншими центральними органами державної 

виконавчої влади. 

Міністерство праці України: 

- здійснює державну експертизу умов праці; 

- вивчає порядок та здійснює контроль за якістю проведення атестації 

робочих місць щодо їх відповідності нормативним актам про охорону праці; 

- бере участь у розробці нормативних актів про охорону праці; 

- проводить єдину науково-технічну політику в галузі охорони праці; 

- розробляє і реалізує комплексні заходи щодо покращення безпеки, 

гігієни праці і виробничого середовища в галузі; 

- здійснює методичне керівництво діяльністю підприємств з охорони 

праці; 

- укладає з відповідними галузевими профспілками угоди з питань 

поліпшення умов і безпеки праці; 
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- фінансує опрацювання і перегляд нормативних актів про охорону праці; 

- організовує у встановленому порядку навчання і перевірку знань правил 

і норм охорони праці керівними працівниками і спеціалістами галузі; 

- створює при необхідності професійні воєнізовані аварійно-рятувальні 

формування, що діють відповідно до типового положення, затверджуваного 

Державним Комітетом України по нагляду за охороною праці; 

- здійснює внутрішньовідомчий контроль за станом охорони праці. 

Для координації, вдосконалення і контролю за роботою щодо охорони 

праці в центральному апараті міністерств та інших центральних органів 

державної виконавчої влади створюються служби охорони праці. 

Державний нагляд за додержанням законодавчих та інших нормативних 

актів з охорони праці здійснюють: 

1. Державний комітет України по нагляду за охороною праці; 

2. Державний комітет України з ядерної та радіаційної безпеки; 

3. Органи державного пожежного нагляду управління пожежної охорони 

Міністерства внутрішніх справ України; 

4. Органи  та  заклади  санітарно-епідеміологічної  служби  Міністерства 

охорони здоров'я України. 

Вищий нагляд за додержанням і правильним застосуванням законів про 

охорону праці здійснюється Генеральним прокурором України і 

підпорядкованим йому прокурорами. 

Органи державного нагляду за охороною праці встановлюють порядок 

опрацювання і затвердження власниками положень, інструкцій та інших актів 

про охорону праці, що діють на підприємствах, розробляють типові документи 

з цих питань. 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону праці 

здійснюють: 

- трудові колективи через обраних ними уповноважених; 

- професійні спілки - в особі своїх виборних органів і представників. 

Уповноважені трудових колективів з питань охорони праці мають право 
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безперешкодно перевіряти на підприємстві виконання вимог щодо охорони 

праці і вносити обов'язкові для розгляду власником пропозиції про усунення 

виявлених порушень нормативних актів з безпеки і гігієни праці. 

Уповноважені   трудових   колективів   діють   відповідно   до   типового 

положення, затверджуваного Державним комітетом України по нагляду за 

охороною праці з погодженням з профспілками. Професійні спілки здійснюють 

контроль за додержанням власниками законодавчих та інших нормативних 

актів про охорону праці, створенням безпечних і нешкідливих умов праці, 

належного виробничого побуту для працівників та забезпеченням їх засобами 

колективного та індивідуального захисту. 

 

 

3.2. Загальні вимоги безпеки з охорони праці на автомобільному 

транспорті 

 

 

Відповідно зі статтею 13 Закону України «Про охорону праці» 

роботодавець зобов’язаний створити на кожному робочому місці в кожному 

структурному підрозділі умови праці відповідно до вимог чинного 

законодавства, а також забезпечити додержання вимог щодо прав працівників у 

сфері охорони праці [5, 14, 15]. 

З цією метою роботодавець забезпечує розробку і функціонування 

системи управління охороною праці. 

Згідно зі статтею 5 Закону України "Про охорону праці" усі працівники 

повинні бути поінформовані роботодавцем під підпис про умови праці на 

підприємстві, наявність на робочому місці, де вони будуть працювати, 

небезпечних і шкідливих виробничих факторів, які ще не усунуто, можливі 

наслідки їхнього впливу на здоров'я та про права працівників на пільги і 

компенсації за роботу в таких умовах відповідно до чинного законодавства та 

колективного договору. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12
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Відповідно до Переліку робіт з підвищеною небезпекою, 

затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною 

праці від 26 січня 2005 року № 15, зареєстрованого у Міністерстві юстиції 

України 15 лютого 2005 року за № 232/10512 (НПАОП 0.00-8.24-05), з 

урахуванням специфіки виробництва роботодавцем розробляються і 

затверджуються відповідні переліки робіт з підвищеною небезпекою, для 

проведення яких потрібні спеціальне навчання і щорічна перевірка знань з 

питань охорони праці. 

Для виконання робіт з підвищеною небезпекою роботодавець наказом по 

підприємству визначає коло осіб, відповідальних за безпечне їх проведення. 

На роботи з підвищеною небезпекою розробляються і вивішуються на 

робочих місцях технологічні карти та забезпечується їх виконання. Кожний 

працівник до початку роботи повинен переконатись у безпечному стані свого 

робочого місця, перевірити справність запобіжних пристроїв, інструментів, 

механізмів, необхідних для виконання роботи. У разі виявлення працівником 

порушень безпечного стану робочого місця, які він сам не може ліквідувати, 

він, не починаючи роботи, повинен повідомити про них посадовій особі, в 

обов’язки якої покладено здійснення контролю за безпечним виконанням робіт. 

Роботодавець зобов’язаний забезпечити працівників нормативно-

правовими актами та актами підприємтва з охорони праці, дотримання вимог 

яких під час роботи забезпечує безаварійні та безпечні умови праці. Працівники 

підприємств зобов’язані знати і виконувати вимоги цих Правил, інструкцій з 

охорони праці, відповідні правила поводження з транспортними засобами, 

машинами, механізмами, устаткуванням та іншими засобами виробництва, 

користуватися засобами колективного та індивідуального захисту, 

додержуватися зобов’язань щодо охорони праці, передбачених колективним 

договором (угодою) та правилами внутрішнього трудового розпорядку 

підприємства. 

Розташування виробничих та допоміжних будівель, споруд повинно 

відповідати технологічному процесу обслуговування та ремонту транспортних 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0232-05
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0231-05
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0231-05
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0231-05
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засобів. Виробничі і допоміжні приміщення та споруди використовуються 

тільки за своїм призначенням, яке передбачене проектом. Експлуатація 

будівель, споруд, об’єктів підприємства повинна здійснюватися відповідно до 

вимог Положення про безпечну та надійну експлуатацію вииробничих будівель 

і споруд, затвердженого наказом Державного комітету будівництва, архітектури 

та житлової політики України, Державного комітету України по нагляду за 

охороною праці від 27 листопада 1997 року № 32/288, зареєстрованого у 

Міністерстві юстиції України 6 липня 1998 року за № 424/2864 (НПАОП 45.2-

4.01-98). На всі будівлі і споруди повинна бути документація (паспорти, акти, 

технічні журнали, проекти тощо), ведення якої передбачено Правилами 

обстежень, оцінки технічного стану та паспортизації виробничих будівель і 

споруд, затвердженими наказом Державного комітету будівництва, архітектури 

та житлової політики України, Державного комітету України по нагляду за 

охороною праці від 27 листопада 1997 року № 32/288, зареєстрованими у 

Міністерстві юстиції України 6 липня 1998 року за № 423/2863 (НПАОП 45.2-

1.01-98). 

Відповідно до ОНТП 01-91 транспортні засоби залежно від габаритних 

розмірів поділяють на чотири категорії. Категорії транспортних засобів залежно 

від їх габаритних розмірів наведені в додатку 1 до цих Правил. 

На площадках і в приміщеннях зберігання, технічного обслуговування і 

ремонту, діагностики і регулювальних робіт транспортних засобів, двигуни 

яких працюють на зрідженому нафтовому газі, забороняється улаштування 

підземних споруд, підвалів, калориферних камер для відкритих стоянок 

автомобілів, приямків, оглядових канав, тунелів, колодязів (за винятком 

приямків на дільницях миття автомобілів). 

Транспортні засоби та агрегати, що підлягають списанню або ремонту, 

при зберіганні їх поза приміщеннями повинні розміщуватись на окремих рівних 

площадках з твердим покриттям. Для попередження падіння агрегатів, 

самовільного руху транспортних засобів і падіння їх вивішених частин 

необхідно встановлювати спеціальні підставки, упори. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0424-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0424-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0423-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1299-12#n1781
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1299-12#n1781
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У виробничих приміщеннях і на території зберігання деталей, вузлів, 

агрегатів і різного металу повинно бути організовано в окремих місцях на 

стелажах. 

Виробничі відходи, сміття, непридатні деталі, вузли і агрегати повинні 

своєчасно прибиратися і накопичуватися на спеціально відведених площадках. 

Відстань від площадок, призначених для зберігання і очікування ремонту 

транспортних засобів, до будівель і споруд приймається відповідно до вимог 

ВСН 01-89. 

Небезпечні зони і дільниці на території і у виробничих приміщеннях, 

перебування та виконання робіт на яких пов’язано з небезпекою для 

працівників, повинні позначатися сигнальними кольорами і знаками безпеки, 

дорожніми знаками відповідно до Технічного регламенту знаків безпеки і 

захисту здоров’я працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 25 листопада 2009 року № 1262, ГОСТ 12.4.026-76* «Цвета 

сигнальные и знаки безопасности» (далі - ГОСТ 12.4.026-76), Правил 

дорожнього руху, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10 

жовтня 2001 року № 1306 (далі - Правила дорожнього руху), та чинних 

галузевих нормативних документів. 

Підлога в приміщеннях будь-якого призначення повинна бути рівна, з 

твердим покриттям, непроникна для ґрунтових вод, без виступів і вибоїн. 

Матеріали, що застосовуються для покриття підлоги, повинні мати гладку 

та неслизьку поверхню, зручну для очищення, задовольняти експлуатаційним 

вимогам даного приміщення. 

Там, де використовуються кислоти, луги і нафтопродукти, підлоги 

повинні бути стійкі до дії цих речовин і не поглинати їх. 

Підлоги в приміщеннях фарбувальних дільниць, відділень підготовки 

фарби, у приміщеннях, де здійснюються антикорозійні роботи, у 

газогенераторних, а також складів для зберігання пожежовибухонебезпечних 

матеріалів (рідин), балонів з горючим газом повинні бути зроблені з матеріалів, 

що не дають іскри при ударі металевим предметом. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1262-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1262-2009-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1306-2001-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1306-2001-%D0%BF
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Робочі місця в приміщеннях з холодною підлогою повинні бути оснащені 

міцними дерев'яними переносними решітками (гратами). 

На території і у виробничих приміщеннях підприємств не допускається: 

захаращувати дороги, проходи, під’їзди до пожежних гідрантів, місць 

розташування пожежного інвентарю та обладнання; 

розміщувати на відкритих майданчиках транспортні засоби у кількості, 

яка перевищує норму, а також порушувати встановлений порядок їх 

розташування; 

палити поза межами спеціально відведених для цього місць; 

користуватися відкритим полум’ям у непередбачених для цього місцях 

без прийняття відповідних протипожежних заходів; 

завалювати запасні ворота як зсередини, так і ззовні, підхід та під’їзд до 

них завжди повинен бути вільним; 

безладно розміщувати і зберігати (привалювати, спирати) матеріали, 

агрегати, запчастини тощо до елементів будинків, споруд, устаткування і 

огородження. 

Вимоги до території 

Територія підприємства повинна бути огородженою, освітлюватися в 

нічний час, постійно утримуватися в чистоті і порядку. 

В огородженні території підприємства, де передбачено 10 і більше постів 

технічного обслуговування та ремонту або зберігання 50 і більше автомобілів, 

необхідно передбачати не менше двох воріт для в’їзду (виїзду). Територія 

підприємства повинна бути обладнана водовідводами і водостоками. Люки 

водостоків та інших підземних споруд повинні знаходитися в закритому 

положенні. 

Під час виконання ремонтних, земляних та інших робіт на території 

підприємства відкриті люки, траншеї і ями повинні бути огороджені. У місцях 

переходу через траншеї встановлюються перехідні містки шириною не менше 

1,0 м з перилами висотою 0,9 м. 
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На території підприємства повинні бути проїзди для руху автомобілів і 

пішохідні доріжки, що мають тверде покриття. Влітку їх необхідно очищати від 

бруду, а взимку - від снігу і льоду, при ожеледиці посипати протиковзними 

сумішами. 

Ширина проїздів на території підприємства повинна бути не менше 6 м 

при двосторонньому русі і не менше 3 м - при односторонньому. 

Ширина пішохідної доріжки повинна бути не менше 1 м. 

Для проходу працівників на територію підприємства повинна бути 

влаштована прохідна. 

Прохід працівників через ворота забороняється. 

У місцях перехрещення під’їзних шляхів канавами, траншеями, 

залізничними коліями тощо повинні встановлюватися настили або мости для 

переїздів. 

Для стоянки власного транспорту слід передбачати місце на окремих 

площадках поза межами території підприємства. Рух особистого транспорту по 

території підприємства забороняється. 

 

 

3.3 Заходи щодо покращення стану охорони праці і зниження 

виробничого травматизму 

 

Перелік заходів, які необхідно виконувати на автотранспортному 

підприємстві для покращення стану охорони праці і зниження виробничого 

травматизму [5, 14, 15]: 

1) Не допускати до роботи осіб які не пройшли курс стажування на 

технологічному обладнанні; 

2) Забезпечити контроль за справністю і правильність виконання ТО 

машин та обладнання; 

3) Забезпечити робітників засобами індивідуального захисту; 



47 

4) Не допускати до роботи водіїв на несправну техніку; 

5) Не допускати виконання робіт не за фахом; 

6) Не допускати осіб у стані алкогольного сп'яніння до роботи; 

7) Територію виробничих ділянок та робочих місць утримувати в чистоті; 

8) Видавати безплатно за встановленими нормами молоко або інші 

рівноцінні харчові продукти на роботах з шкідливими умовами праці; 

9) Головному інженеру і іншим фахівцям інженерно-технічної служби 

своєчасно та якісно проводити заходи з організації охорони праці; 

10) Виділити суму з охорони праці у розмірі 0,7% від експлуатаційних 

витрат, 

11) Залучати до дисциплінарної відповідальності осіб, які порушують 

техніку безпеки.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

1. На основі проведених досліджень було обґрунтовано структуру 

автотранспортного підприємства, його історію розвитку та загальну 

характеристику господарської діяльності. Досліджено перспективи розвитку 

транспортного ринку перевезення сільськогосподарської продукції. 

2. За результатами аналізу господарської діяльності АТП подано 

детальну характеристику основних замовників транспортних послуг на 

підприємстві, наведено технічну характеристику наявного рухомого складу та 

машин для виконання навантажувально-розвантажувальних робіт. 

3. Проведено дослідження виконаної транспортної роботи на 

маршрутах замовників для двох типів транспортних засобів КамАЗ та Scania, 

визначено собівартість перевезення даними транспортними засобами 

сільськогосподарської продукції, обґрунтовано відповідні тарифи на 

перевезення.  

4. Аналіз отриманих аналітичних даних свідчить про те, що швидкість 

виконання транспортної роботи для запропонованого маршруту руху є на 27% 

більшою для автомобіля Scania G400, а економічність здійснення запланованої 

транспортної роботи на 1,3% нижчою ніж для автомобіля КамАЗ 55102, тому 

для виконання перевезень сільськогосподарських вантажів оптимальним 

транспортним засобом є автомобіль Scania, який забезпечить фінансовий 

прибуток автотранспортному підприємстві. 

5. Наведено органи управління охороною праці, їх права і повноваження 

на автотранспортному підприємстві, обґрунтовано загальні вимоги безпеки з 

охорони праці на автомобільному транспорті та заходи щодо покращення стану 

охорони праці і зниження виробничого травматизму. 
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